

# Кладезь бесценной информации

## ГОСУДАРСТВЕННОЙ АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ РОССИИ — 100 ЛЕТ

Успешное настоящее и счастливое будущее невозможно без уважения и эффективной работы с открытиями прошлого. С древних времен все рукописные достижения человечества собирали в библиотеках, музеях и всевозможных хранилищах. В наше время документация стала более разнообразной и разноплановой, а в ее хранении нуждаются не только государственные учреждения, но и рядовые организации и предприятия. Специально для сбора, систематизации и складирования бумаг существуют архивы. А люди, которые там работают, называются архивариусами.

В России должность архивариуса появилась в 1720 году благодаря Петру Первому, который издал

указ о создании системы организации государственных учреждений и назначил чиновников для прилежного сбора писем и составления реестров.

В настоящее время в сферу деятельности архивариусов входят обеспечение сохранности документации, поддержание порядка ее хранения и использования. Архивариус должен в совершенстве знать государственную систему делопроизводства, владеть информацией в области законодательства, норм составления и хранения документов. Помимо знаний и навыков, важными качествами этой профессии можно назвать усидчивость, внимательность, собранность и, конечно, хорошую память, благодаря которой запоминаются и ана-



лизируются большие объемы информации.

2018 год — знаменательный для работников архивов. Государственной архивной службе России исполняется 100 лет. Праздничное мероприятие, посвященное этому событию и 90-летию Андреапольского архива, прошло в районной библиотеке. Открыла мероприятие заведующая архивным отделом администрации Андреапольского района Т.В. Светлова, которая поприветствовала гостей и поздравила со столь значимым событием присутствующих на празднике бывших со-

трудников архивной службы Н.Е. Баранник, В.В. Бубнову, А.В. Рачеева. В 80-90-е годы в архиве также работали Г.К. Эрст и В.Н. Бариннов. От души поблагодарив всех за добросовестный труд и вклад в развитие районного архива, Татьяна Владимировна отметила, что каждый внес свою лепту, пожелала ветеранам крепкого здоровья, счастья, благополучия, вручила цветы и подарки.

Поздравления и слова благодарности архивариусам адресовал глава района Н.Н. Баранник. Он сказал: «Управление районом — это как организм одной большой машины, и если один шурупчик работает плохо, то и вся машина начинает рассыпаться. Так вот, одним из таких «шурупчиков» является архив, который сегодня отмечает юбилей. Значимость работы архива трудно переоце-

нить. Но человек понимает это чаще с возрастом, когда выходит на пенсию или сталкивается с необходимостью найти какие-то документы. От людей, которые там работают, зависит тоже очень многое. Архив без сотрудников — всего лишь склад макулатуры, а с ними он — кладезь бесценной полезной информации».

Татьяна Владимировна, продолжая встречу, кратко изложила историю создания районного архива и рассказала о той работе, которая ведется в настоящее время. Согласно имеющимся документам, архив был образован в 1928 году, когда центр Ленинского района перевели из села Хотилы в поселок Андреаполь. Основной архивный фонд был сформирован в 1942 году, после освобождения Андреаполя от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня архив расположен в здании администрации района, имеет два рабочих кабинета и занимает три помещения, приспособленных под архивохранилище. В архиве хранятся документы за 1919-1929 годы, 1935-2013 годы. 228 фондов архива содержат около 63 тысяч единиц хранения. За последние четыре года он пополнился двумя новыми фондами: домоуправление №1 при в/ч 11337 и телекомпания «Дубна», в 7 существующих фондах добавились документы по личному составу колхозов «К новой жизни», имени Карла Маркса, «Колос», совхозов «Рахнов-

ское», «Глубокое», социальной защиты населения, СПК «Волок». В общей сложности принято на хранение 753 единицы.

Архивный отдел занимается не только учетом и сохранением фондов и документов, но и предоставляет пять муниципальных услуг, одна из которых — ответы на социально-правовые и тематические запросы. Он тесно сотрудничает с филиалом МФЦ и сотрудниками Пенсионного фонда. Заведующая архивом поблагодарила приглашенных на юбилейное мероприятие руководителей этих организаций — И.Н. Щеглову и Н.Г. Орлову за плодотворное сотрудничество. Татьяна Владимировна отметила: архив — это не только стеллажи и документы, но и творческая работа, поэтому отдел взаимодействует также с центральной библиотечной системой, краеведческим музеем, районной газетой. Слова признательности и благодарности она адресовала их руководителям.

Разделить радость праздника с работниками архива, пожелать им здоровья, долголетия, благополучия и мирного неба над головой пришла заместитель главы администрации Андреапольского района, заведующая финансовым отделом С.Н. Веселова. Светлана Николаевна вручила почётные грамоты Главы района руководителям организаций, которые работают в прямом контакте с районным архивом.

**П. ВЛАДИМИРОВА.**  
Фото автора.

